

美或诞生史上最“反以”防长

哈格尔防长提名尚需通过美参院批准,以色列议长表担忧

美国总统奥巴马1月7日提名前共和党参议员查克·哈格尔为下任国防部长,总统国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南为中央情报局(CIA)局长。由于哈格尔“亲伊朗”、“反以色列”的立场,他能否顺利通过参院批准还是未知数。

准防长“亲伊朗”

当地时间7日中午,奥巴马在白宫东厅宣布了这一决定。一旦提名获参院批准,哈格尔将接替确定退休的现任防长帕内塔,布伦南将填补前中情局局长彼得·雷乌斯因婚外情辞职留下的空缺。

哈格尔是共和党人,1946年生于内布拉斯加州,高中毕业后在布朗广播电视学院就读两年,随后与弟弟一道参军赴越南作战。在国会任职期间,他与同为参议员的奥巴马私交甚笃,2008年曾陪同当时竞选总

统的奥巴马出访中东。

哈格尔在共和党内部属于立场温和但又敢言的人物,他多年来高调批评伊拉克与阿富汗两场战争。去年11月奥巴马连任总统后,哈格尔一直是奥巴马属意的新任防长人选,但自12月初媒体披露这一消息后,哈格尔便陆续遭到保守派议员和亲以色列团体的轮番批评,前者称他曾质疑美国是否应制裁伊朗,后者则称他曾公开表示犹太游说团体“恐吓”国会。

以色列“提高警惕”

以色列议会议长瑞夫林8日表示,这一任命带来的美国外交政策的变化调整需要引起以色列的重视。

瑞夫林称,哈格尔奉行一种类似于“光荣孤立”政策的外交理念,这势必改变美国的对外战略,并因此对以色列产生影响。他表示,以色列虽不必对此感到害怕,但必须引起足够重视,以做好未来应对的准备。

“光荣孤立”是19世纪晚期

英国保守党奉行的一项外交政策,意指一种对国际事务置身事外的姿态。

不过,瑞夫林指出,以色列的担忧并不仅仅源于哈格尔对以色列的立场,而是这一任命的前景将对整个全球战略力量布局产生深刻影响。

哈格尔本人则表示,没有任何证据表明他反对以色列,他将给以色列给予全心全意的支持。

据《中国日报》



当地时间1月7日,奥巴马(左)与哈格尔共同出席在白宫举行的新闻发布会。

美媒体评价安全团队新成员 奥巴马政策“烙印”明显

美国政治评论家认为,奥巴马第一次当选总统后曾留任小布什政府时期的防长盖茨,而现在选择哈格尔接替这一要职意味着他有意开始按照自己的思路选择安全团队成员。

哈格尔与奥巴马一样强调盟友和国际组织的重要性。他在1998年曾说,“跨国界的挑战需要跨国界的解决办法”,对美国通过单边主义行动解决国际问题的做法提出了异议。哈格尔7

日在接受美《林肯明星新闻报》专访时说,他支持通过国际制裁而非美国的单边制裁对伊朗施压,因为单边制裁既不管用,又孤立了美国。

美国媒体认为,选择哈格尔有着很深的奥巴马政策印记。在美国财政收缩、军费削减的大背景下,哈格尔出任防长将能较好地贯彻从阿富汗快速撤军计划,尽快实现美国安全战略重心的东移。

据新华社

相关链接

贝卢斯科尼 弃选总理

意大利前总理贝卢斯科尼所领导的自由人民党7日与北方联盟结成竞选联盟,角逐定于2月底举行的议会选举。北方联盟领导人罗伯特·马罗尼说,贝卢斯科尼将领导联盟竞选,但不是总理候选人。

自由人民党有意让该党总书记阿尔法诺作为候选人,北方联盟则希望是自身成员。贝卢斯科尼说,他对经济财政部长一职有兴趣。

最新民意调查结果显示,中左政党民主党所获支持率最高,为35.3%;自由人民党紧随其后,为19.5%。看守内阁总理蒙蒂带领的中间派政党联盟所获支持率居第四。

意瑞政府平分 黑手党赃款

据新华社专电 瑞士司法和警察部7日在一份声明中说,提契诺州执法人员先前依据意大利一家法庭2001年提出的要求,没收卢加诺一家银行中“卡莫拉”的资产,总额为1380万欧元(约合1800万美元)。

瑞士方面说,两国达成一致,平分这笔资产。意大利司法部说,这是两国迄今达成的“最重要协议”。

“卡莫拉”是意大利黑手党重要派系,活跃在坎帕尼亚区。近几年来,意大利打击有组织犯罪的行动收获颇丰,2011年抓获“卡莫拉”最大分支“卡萨莱西”的头目米凯莱·扎加里亚。

查韦斯病情 “无变化”

据新华社加拉加斯1月7日电 委内瑞拉新闻和通信部长比列加斯7日晚发布公告说,正在古巴接受治疗的总统查韦斯目前病情与数日前相比“没有变化”。比列加斯本月3日证实,查韦斯肺部严重感染,导致呼吸困难。

查韦斯自2011年6月以来因患盆腔肿瘤多次赴古巴治疗。他在2012年10月的总统大选中成功连任,但因体内癌细胞复发,12月11日再度在古巴首都哈瓦那接受手术。

根据委内瑞拉宪法,查韦斯应于本月10日在全国代表大会,即国会宣誓就职。但副总统马杜罗和国会主席卡韦略日前表示,无论能否出席宣誓仪式,查韦斯仍将是委内瑞拉总统。

爱琴海海域 发生6.2级地震

据新华社伊斯坦布尔1月8日电 土耳其地震机构8日说,爱琴海海域当天发生6.2级地震,土最大城市伊斯坦布尔有震感。

地震发生在当地时间16时16分,震中在土耳其恰纳卡莱省西南约95公里处的爱琴海海域,震源深8.4公里。希腊的地震机构也报告了这次地震。目前尚无地震造成人员伤亡的报告。

土耳其、希腊周边地区地震频发。2011年10月23日,土耳其凡省发生7.2级地震,造成600多人死亡,4000多人受伤。

菲渔民捞起 美海军靶机

综合新华社、《中国日报》消息 菲律宾渔民当地时间1月6日在马斯巴特岛附近海域,打捞起一架标有英文“海军”字样的无人机。菲专家认定这是一架型号为BQM-74E的美军无人机,通常作为军事训练时的靶机,也可执行侦察任务。

无人机目前已经被移交菲律宾海军保管。菲官方还不清楚美军的无人机为何会出现在距离首都马尼拉仅32公里的海域,而距此最近的美军基地位于约1600公里外的日本冲绳。

美国官员8日证实,该无人机属于美方,美军去年9月在关岛附近军演期间坠海后随洋流漂至那一区域。



美核武实验室拆除“中国制造”

声称出于国家安全考虑,将撤换系统中中国公司制造的网络交换机

本报讯 有媒体7日报道称,美国最重要的核武器实验室洛斯·阿拉莫斯国家实验室最近发现其计算机系统包含了一些中国制造的交换机,美方出于国家安全考虑,将逐步撤换这批设备。

据报道,媒体获得一封来自洛斯·阿拉莫斯国家实验室日期标记为2012年11月5日的信件。信件由实验室代理首席信息主管所撰写,寄往隶属美国能源部的国家核安全局(NNSA),信件称该实

验室安装了由中国杭州华三通信技术公司制造的实验装置。

去年10月份,该实验室的一名网络工程师警告相关官员,华三的产品“将被安装在”实验室的网络。因此,该实验室成立了一个包括实验室的反情报侦听部门专家在内的调查小组对此着手调查。信件暗示确实安装了华三的产品,并表示正在研究是否“尽快替换”。

信件补充说,实验室会进行一个正式的评估以确认“任何与

华三公司产品相关的潜在安全风险”,“实验室对该问题十分严肃,并且将实施迅速、积极的步骤解决该问题。”

洛斯·阿拉莫斯国家实验室是美国最重要的核武器实验室之一,目前仍然负责美国重要核武器的研发工作。世界上第一颗原子弹便由该实验室设计。1999年轰动世界的所谓华裔科学家李文和间谍一案中,李文和即是在该实验室任职。

据《东方早报》

相关链接

有色眼镜由来已久

美国近年频炒中国网络威胁。去年10月,美国众议院情报委员会发布报告称,中国电信设备制造商华为和中兴通讯可能威胁美国国家通信安全。去年11月,“美中经济与安全评估委员会”曾发表年度报告称,中国已成为网络世界最具威胁性的国家,美国政府应深入评估中国的“网络间谍”活动。